



Datum: 23.07.2018
Medij: Večernje novosti
Rubrika: Kultura
Autori: D. Matović
Teme: Etnografski muzej Srbije

Napomena:
Površina: 358
Tiraž: 80000



Naslov: Trajanje uz gusle, kolo i slavu

Strana: 13

ИЗЛОЖБА НЕМАТЕРИЈАЛНОГ КУЛТУРНОГ НАСЛЕЂА У ЕТНОГРАФСКОМ МУЗЕЈУ У БЕОГРАДУ



АУТОРКА Данијела Филиповић

Фото Н. Семендерија

ВРЕДНОСТ Гусле заслужују да буду на листи баштине света

Традиционални српски инструменти ће се ускоро наћи под заштитом Унеска

КРСНА слава, коло, злакуска грнчарија, народни инструменти фрула и гусле, косовски вез, накит рађен филигранском вештином... Све је ово део поставке изложбе "Нематеријално културно наслеђе Србије" у Етнографском музеју у Београду.

Кроз фотографије, видео-материјале и музејске предмете представљено је 37 елемената уписаних у Национални регистар, сачуваних као део живог наслеђа, обележја идентитета.

- Експонати, који су део фонда Центра за нематеријално наслеђе, документују постојање традиције у савременом животу - каже ауторка изложбе Данијела Филиповић.

- Наше нематеријално културно наслеђе на изложби је приказано кроз пет

ФИЛГРАН И ЧУТУРЕ

НАЦИОНАЛНИ регистар нематеријалног културног наслеђа чине елементи распрострањени и присутни на територији Србије - каже Филиповић. - Део Националног регистра су и занатска знања која се генерацијама преносе у одређеним породицама, као што је филигрански занат или израда дрвених чутура, а ту су у неки од обичаја и вештине које сведоче да нематеријално културно наслеђе живи са својим носиоцима и да може бити присутно у више различитих средина или пренето из једне средине у другу.

области - обичаји, традиционални занати, знања и вештине припремања хране, усмене традиције и извођачке уметности. Са тих различитих аспеката покушали смо да представимо све оно што је у овом тренутку уписано као наслеђе које се преноси кроз генерације.

Посебан део изложбе заузимају породична слава и народна игра коло, који је заштитио и Унеско. Изложене су и гусле,



као традиционални инструмент Срба, који ће се ускоро, такође, највероватније наћи на листи нематеријалне баштине света.



- Одлука о упису биће донета крајем ове године - објашњава Филиповић. - Нематеријално културно наслеђе, или како се често назива живо наслеђе, можемо препознати кроз праксе, приказе, изразе, знања, вештине, инструменте и предмете, који су део прошлости, али и савременог живота једне заједнице. Као обележје идентитета заједнице,

преноси се с генерације на генерацију и његовим носиоцима пружа осећај припадности.

Етнографски музеј у Београду је од оснивања 1901. године посвећен проучавању традиционалног начина живота, а изложба "Нематеријално културно наслеђе Србије" већ је освојила публику у Љубљани. ■

Д. МАТОВИЋ

